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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                       

            

Ρέθυμνο, 19 Φεβρουαρίου 2024                                                                                     

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς:  

Τον κ. Υπουργό Υγείας κ. Γεωργιάδη Σπυρίδων – Άδωνι. 

ΘΕΜΑ: «Σoβαρά τα προβλήματα λειτουργίας του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής 

Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ)  Ρεθύμνου».  

 

κ. Υπουργέ,  

Οι παθογένειες του συστήματος της δημόσιας υγείας στο Ρέθυμνο είναι γεγονός.  Η 

υποβάθμιση και η απαξίωσή της μέσω της υποστελέχωσης και της γενικότερης 

υποχρηματοδότησης τόσο του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου όσο και των 

υπολοίπων δημοσίων δομών υγείας, αποτελεί μία μόνιμη κατάσταση που δημιουργεί 

ιδιαίτερη ανασφάλεια και αβεβαιότητα στους πολίτες της πόλη μας.  

Μία από τις δημόσιες δομές της πόλης μας, που παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα 

λειτουργίας αποτελεί και το Κέντρο Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) 

Ρεθύμνου, το οποίο διοικητικά υπάγεται στο Γενικό Νοσοκομείο.  

Το ΚΕΦΙΑΠ Ρεθύμνου, αποτελεί τη μοναδική δημόσια δομή σε ολόκληρη την Κρήτη 

στην οποία παρέχονται θεραπευτικές λύσεις για χρόνια περιστατικά με κινητικά 

προβλήματα, είτε οργανικής νόσου είτε ατυχήματος, που χρήζουν συστηματικά 

φυσιοθεραπειών για την αποκατάσταση της υγείας τους. 

Αν και η ανωτέρω δημόσια δομή θα μπορούσε να αποτελέσει ένα υπόδειγμα κέντρου 

αποκατάστασης του νησιού μας, υπολειτουργεί. Υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε 

μόνιμο προσωπικό ενώ η κάλυψη των κενών θέσεων με συμβάσεις ή μέσω 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3303

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2024



2 
 

προγραμμάτων του  ΟΑΕΔ δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες του. Αυτό έχει 

ως αποτέλεσμα αφενός την αναμονή των ασθενών για ραντεβού που μπορεί να 

φτάσει μέχρι και τους 8 μήνες και αφετέρου τον εξαναγκασμό των πολιτών να 

απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές υγείας.  

Επιπλέον, παρά το γεγονός ότι υπάρχει προοπτική δόμησης για τη δημιουργία 12 

ακόμα κλινών για τη νοσηλεία και την αποθεραπεία των ασθενών, η δυνατότητα αυτή 

παραμένει αναξιοποίητη.  Παράλληλα, αν και υπάρχει ειδικά σχεδιασμένη πισίνα για 

θεραπευτικούς σκοπούς, λόγω ελλιπούς συντήρησης δε λειτουργεί. Στα ανωτέρω 

πρέπει να προστεθεί και η αναγκαιότητα επισκευής του κτιρίου  (τοίχοι, πατώματα, 

εσωτερικοί και εξωτερικοί χώροι), καθώς επίσης και η επάνδρωσή του με τον 

κατάλληλο εξοπλισμό.  

 

Επειδή η υγεία αποτελεί δημόσιο αγαθό και ως εκ τούτου πρέπει να διασφαλίζεται η 

ισότιμη και καθολική πρόσβαση όλων των πολιτών σε αυτή. 

Επειδή διακυβεύεται η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και οι συμπολίτες μας 

εξαναγκάζονται να απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές υγείας.  

Επειδή οι ανάγκες για υγειονομική περίθαλψη σε ολόκληρη την Κρήτη είναι 

τεράστιες. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την άμεση στελέχωση του ΚΕΦΙΑΠ 

Ρεθύμνου και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμά τους; 

2) Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεσθε να λάβετε για τον εκσυγχρονισμό και την 

επισκευή των εγκαταστάσεών του, για να καταστεί δυνατή η καλύτερη 

λειτουργία του; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 




